

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Varga-utca 5. ■ Telefon-sz. 789.

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona.
Előfizetési ár egy hóra 35000 K

Golgota.

Elsötétedett a világ, a templom kár pítja kettéhasadt, a föld megindult a kösziklák megrepeszttek, meghasadottak és megnyilatkoztak a kopersók, mikor a Golgota hegyén a latrok között keresztre feszített Jézus kibocsátotta lelkét és megtért világmegváltó küldetéséből Atyjához. A világtörténelem rohanó szekere új iránynak lendült és a sötétség felszálltával új panorámában ragyogott fel az emberek élete. A golgotai áldozat véres pite keresztje határt vont a történelem területén s a leg-sötétebb Nagypéntek örökgyász és főviszesszőzött szenvedései után megindult a legigazságosabb jóvátétel munkája.

Golgotán járunk mi is ma; a nagypénteki sötétség lehullott a mi életünkre s kereszteteket készítünk és készítenek nekünk. „Feszíts meg”-et gyűlölködik a világ s az emberek örömmel nézik, ha a keresztthordó roskadva sirja el utolsó imáját.

Évek óta járjuk már az utat a teljessé komorodott sötétségben. — Úgy érezzük, hogy minden rossz kitérítetik most rajtunk.

Az emberiség mintha forduló pontjához érkezett volna történetének, a mely határállomás lesz a jövő számára. Megsokasodtak az emberi bűnök s a fekevesztett indulatok a lelkek mélyében megdöbbentő erkölcsi szakadékokat nyitottak fel.

A magyarság e nagypénteki sötétségben a golgotai kereszt tövére rosladt és várja a föld megindulását, a mely a sötét boltot szétrepesztí fölötte.

Sokszor vont már a nagypénteki gyász fekete éjszakát a golgotajáró emberiség élete fölé s talán a temetői menet keresztthordója mindig épen a magyarság volt. A mai nagy elbukás is legmélyebbre bennünket rántott. Nem lett teljes a sujtó ítélet rajtunk az országlofaragások által, hanem azóta is folyton és folyton tetéződik a szenvedés.

Elveszett az ország, de elveszett az országvesztés tudata is. A gyűlölködés hisztériás vonaglásaiban fölfakadtak társadalmi és magánéletünk kelevényei s a saját céljaikat és gyűlölködéseiket élő emberek lelkében elhalványodott a nagy veszteség tudata, mindenki külön utakon akar a sötétségből kijutni.

A husvétnek pedig számunkra is vannak még sugarai. Ezek a sugarak rávetődtek már a mi életünk fele kárpitjára, de az önzestő befelé

fordított szemek nem tudják meg-látni azokat. El fog jönni még a husvét, de csak akkor, ha egymásra ta-

lálnak céljaikban is az emberek, és a szeretet újra otthonra talál a meg-hidegült lelkekben.

Hindenburg a német császár helytartója lenne.

A jelölés Vilmos császár beleegyezésével történt. — A franciák nem írtik ki a kölni zónát és a Ruhr-vidéket.

Párisból jelentik: A német nemzetieknek az az elhatározása, hogy Hindenburgot állítják elnökjelöltnek. — Párisban rendkívül nagy meglepetést keltett. Fokozták ezt azok a körülmények, melyek a jelölést megelőzték. Azt mondják, hogy ezek a körülmények nem hagynak kétséget az iránt, hogy

Hindenburg jelölése nemcsak a volt császár beleegyezésével, hanem a trónörökös és híveinek befolyására történik.

Politikai körökben nem csinálnak titkot abból, hogy

Hindenburgban a Hohenzollernek helytartóját látják

és a revans-eszmének képviselőjét hiszik, *akinek győzelme katasztrófáiban megnehezíti majd a nemzetközi helyzetet.*

Hindenburg jelöltsége a legélesebb katonai és imperialista gondolat kifejezését jelenti és nem akad francia kormány mely ez ellen nem élne meg felelő rendszabályokkal.

Hindenburg elnökjelöltségének első hatása abban mutatkozik, hogy

nem írtik ki a Ruhr-vidéket és a kölni zónát.

Politikai körökben számolnak ezzel, hogy

francia kormány már a legközelebbi napokban véleménykérés céljából érintkezésbe lép a többi hatalmakkal.

hogy ily módon megállapítsák azokat a következményeket, amelyek Hindenburgnak az elnöki székbe való jutása következtében előállhatna.

Általában nem hiszik, hogy Hindenburg győztesen kerülne ki a választási küzdelemből. — Azt hiszik, hogy a német nemzetiek tulbecsülik annak a férfiúnak népszerűségét, a kinek nagyrészen az 1918-iki összeomlást köszönhetik.

Nagy izgalom Londonban.

London, ápr. 9.

A reggeli lapok, a legszélsőbb jobb oldaltól a legszélsőbb baloldali nagy jelentőséget tulajdonítanak Hindenburg jelöltségének. Egyelőre nem véreikkeznek az eseményekről, hanem arra szorítkoznak, hogy berlini tudósítói jelentéseit megjegyzésekkel kísérik abban a hangnemben, — hogy

a tábornagy elnöksége, sőt már elnökké való jelölése is veszedelmes a garanciapaktumról nézve

és Stresemann lemondását fogja maga után vonni. A Reuter-ügynökség felhivatalos közleményben megjósolja, hogy Hindenburg felleptetése Németországot végzetesen fontos választás elé állítja és a népszavazás eredménye nemcsak a német birodalom, hanem egész Európa sorsa fölött fog dönteni.

A Daily Telegraph ezt táviratoztatta magának Berlinből: Tirpitz főadmirálisnak tehát sikerült Hindenburgot lábáról levennie. Ez az öreg, agyafurt tengerész csak az alkalomra vár, hogy másodszer is elpusztítsa Németországot.

Hindenburg megválasztása távozásra kényszerítene Stresemant, aki

Az ellenzéki szociálisták éles harcot hirdetnek a szociáldemokraták ellen.

Sokallják a szakszervezeti hivatalnokok fizetését és keveslik a munkanélküliek segélyét.

Budapest, ápr. 8. A szociáldemokratapárt válsága mind újabb eseményeket vet fel és mind élesebbé válik a helyzet a kiváltak és a régi pártbeliek között. — A hírlapírók beszélgetést folytattak Vági Istvánnal, az ellenzéki szocialista vezérrel, ki helyzetet röviden a következőkben jellemezte:

— Ha a szociáldemokrata pártvezetőség azt hiszi, hogy tegnapi gyűlésünk megzavarásával leszerelte az ellenzéki mozgalmat — csalódik. Naponta növekszik hűveink tábora. Mi

a harcot nem hagyjuk abba. Az alakuló gyűlést meg fogjuk tartani és külön független szocialista listán vesszük fel a harcot a fővárosi választásokon.

Az ellenzéki szociálisták tanyája az Aréna-uti Korszó-vendéglő. Csoportok tárgyalnak a liget Aréna-uti oldalának sétatanyáin. A vezetőség több tagja, Pajer Ferenc közműves, Fodor Antal Horváth István közműves, Fodor Papp Ferenc közműves és mások részletesen ismertetik az ellenzéki akciói okait és várható fejleményeit a következőkben:

— Azt mondják rólunk, hogy ébredők és kommunisták vagyunk. Tiltakozunk ez ellen a beállítás ellen. Mi öntudatos szociáldemokraták vagyunk és azok is maradunk. — Lekicsinylik akciónkat, pedig csak az ellenzéki építőmunkások és ácsok

minden erejével azon volt, hogy ezt a jelöltséget meghiúsítsa. Ilyen körülmények közt nyilvánvaló, hogy Hindenburg a birodalmi elnöki székben és Stresemann a külügyminiszterium élén nem lehetne egymással szíves viszonyban.

A Times berlini tudósítójának érdekes a következő sorai: Milyen képzelhető az, hogy Hindenburg aláírjon egy olyan okmányt, amely végleges lemondás Elzász-Lotharingáról? Kétségtelen, hogy ilyen dokumentumot Hindenburg soha sem írna alá. Jogosult az a feltevés, hogy a német nacionálisták sohasem engednék, hogy garanciapaktum jöjjön létre. Az egész mozgalmat, mely német nacionálista részről a biztonsági paktum terve ellen megindult Tirpitz irányította.

A Daily Mail a béke komoly veszedelmét látja Hindenburg jelölésében. Csak a volt császár képviselője lenne az elnöki metérszékben, ha pedig hamarosan ráumna hivatalára, — mint Doorn vagy Oels hű szolgája, a volt császárt, vagy a volt trónörökösöt hívná, hogy foglalja el helyét Hindenburg megválasztása tehát a császárság restaurációját és a Hohenzollernek visszatérését jelentené.

száma meghaladja a kétezeret. Eddig kétezeröttszáz ellenőrző jegyet adtunk ki, pedig csak most kezdünk igazán hozzá a szervezkedéshez.

— Tegnap gyűlésünk megzavarása nem fog minket célunktól elteríteni. — Újabb és újabb gyűléseket fogunk tartani és megvagyunk győződve róla, hogy hűveink száma napról napra növekedni fog.

A szakszervezetekben ugyanis általános az elégedetlenség a szociáldemokrata pártvezetőséggel szemben.

— A munkanélküli segély hetenként idősebb tagoknál 19.200 korona, a fiatalabb tagok csak 13—14.000 koronát kapnak.

A jól fizetett építő szakmunkás hetibére 400.000 korona ezzel szemben a mi munkásaink: a szakszervezeti hivatalnokok heti 1040.000 korona fizetést kapnak,

pedig 2—3—5 állásuk is van ezenkívül.

— Kik zavarták meg tegnapi gyűlésünket? — A szakszervezetek tisztviselői, a jól fizetett pártvezetőség tagjai és azok a munkanélküli szociáldemokraták, akiket napidíjért csődítettek a mi ellenzéki mozgalmunk megzavarására. Vissza fogjuk fizetni. Hűveink szabad volt a mi gyűlésünket megzavarni és megalkulásunkat le-

hetetlenné tenni, akkor mi is

élni fogunk a bosszú jogával. A Demokratikus Blokk összes gyűléseit meg fogjuk zavarni. Ott leszünk minden gyűlésen és szónokait nem fogjuk szóhoz engedni.

— Tagjaink szaporodását nem fogják tudni megakadályozni, pedig a terror minden eszközt igénybe vesz. — Hogy miért vagyunk hadilábon a pártvezetőséggel? Igen egy szerű a magyarázata. A legutóbbi kimutatás szerint a tisztviselői kar évi fizetése 440 millió koronát tesz ki, ezzel az összeggel szemben az egész munkanélküli és egyéb fajta segélyezés végössége 234 millió korona.

Vázsonyi és fia.

A Budapesti Hírlap híradása szerint Vázsonyi János dr., Vázsonyi Vilmos fia levelet írt az apjának, amelyben bejelenti, hogy a demokráciát pártból kiűpi.

Uj fiatalító szérumot talált fel egy olasz olasz egyetemi tanár.

Római távirat jelenti, hogy Cadavari bolgna egyetemi tanár új megújítási módszert talált, föl, amely sokkal hatékonyabb, mint Steinach és Voro ov alalmánya. Cadavari a római egészségügyi hivatalhoz kimerítő jelentést küldött szérumáról amelyet a bőr alá kell fecskendezni és azt állítja, hogy ettől a szérumtól a megvéntült és bevezesen kimerült szervezek vissza nyerik teljes testi és szellemi frissességüket.

Nem tárgyalták a legítimisták a csehszlovák házelnökkel.

Budapest, április 9. A Pesti Napló április 8-iki számában Csehszlovák képviselőház elnöke tárgyal a legítimistákkal címmel arról ír, hogy március közepén Bécsben összehívtével volt, amelyen állítólag megjelentek József Ferenc főherceg és Frigyes Ákos volt szász király is. Illetékes helyen felhatalmazták a MTI-t annak a megállapítására, hogy ez a hír nem felel meg a valóságnak, mert József Ferenc főherceg esküvője óta tehát 1924. október óta fogva egyáltalában nem hagyta el Magyarország területét, a szász király pedig, aki néhány napot Budapesten töltött Oderbergen keresztül utazott haza.

A menyasszony büne.

Nagyváradról jelentik: A nagyváradi rendőrséghez Szucsava bulgáriai városból köröző levél érkezett, amelyben egy tanárt köröznek, aki feleségétől az esküvő napján szökött meg, azért, mert az anyakönyvvezető előtt kiderült, hogy a menyasszony tizenhárom évvel idősebb, mint a hogy mondta. Mivel a tanár esküvője előtt hozzátartozóinak levélben bejelentette szökését és azt is megírta, hogy Nagyvárad felé veszi útját s így valószínűnek látszott nagyváradi tartózkodása. A rendőrség be is vezetted a nyomozást és az egyik nagyváradi szállodában a vendégkönyvben megtalálták a nevét, de őt magát nem, mert ismeretlen helyre távozott.

Egy teherautó Brightonban áttört egy ház falát.

Szerdén este Brightonban egy megrakott teherautó az egyik meredek úton lecuszott, a sofőr nem bírta befékezni, mire a gépkocsi nekirohant egy ház falának, áttört és benyomult egy munkácsi család szobájába. A munkácsi felesége és két leánya súlyosan megsérültek.

Károlyi Mihály elismeri, hogy ő indította meg a forradalmat.

Egy amerikai interjú.

Newyorkból írják: Károlyi Mihály gróf, aki feleségével együtt néhány nap előtt elhagyta Amerikát, ahol minden politikai működést megtiltottak neki, — Montrealba érkezett.

A Newyork World legutóbbi számában Károlyi interjú keretében kijelent, hogy a magyar kormánynak ellene indított pörében hozott ítéletének jogosságát nem ismeri el.

Érvénytelennek mondja az ítéletet, mert igaz ugyan, hogy külön békét törekedett, de ugyancsak erre törekedett Károlyi király és az akkori külügyminiszter, gróf Czernin is.

Felel, hogy ő alakította a nemzeti tanácsot, amely a forradal-

mat megindította, de ennek a nemzeti tanácsnak hűséget esküdött a dinasztiának egyik tagja is: József királyi herceg.

Kijelent, hogy az amerikai hatóságok azért tiltották meg a tevékenységét, mert Magyarország kövele, akinek felesége a Vandebilt család tagja, befolyásolta a hatóságokat és rossz információt adott róla.

A Newyork World az interjú követő legközelebbi számában megjegyzi, hogy gróf Széchényi az interjúra vonatkozólag helyesbítő nyilatkozatot küldött a lap szerkesztőségébe, de a lap Széchényi nyilatkozatát nem nyomatta ki.

A kormány rágalmozási pöre Lendvai ellen.

Pénteken délelőtt hirdetik ki az ítéletet.

Kecskemét, április 9. A kecskeméti törvényszék csütörtökön tárgyalta Lendvai István képviselő rágalmozási és becsületsértési pörét, amelyet a kormány felhatalmazására hivatalból indított meg ellene a kir. ügyészség. Lendvai a vádirat szerint a m. kir. kormány sérelmére egy rendbeli rágalmozás vétségét, továbbá egy rendbeli becsületsértés vétségét követte el az által, hogy Cegléden 1923 augusztus 20-án egy népgyűlésen, — nagyobb tömeg előtt — a magyar királyi kormányról hivatására vonatkozólag megbestelenítő, lealacsonyító és meggyalázó kifejezéseket használt.

A vádlott részint tagadta, hogy az inkriminált formában tette volna meg a kijelentéseket, viszont a valódiság bizonyítását kérte.

Az ügyész vádbeszédében reflektál Ulain védő bejelentéseire.

Ulain azt mondta — szövege a kir. ügyész, — hogy az ő gonoszágukon zokog az ügyész. Ha zokog, azért zokog, hogy nem fognak össze az or-

szág érdekében. Hivatkozik valamennyi tanura, akik a részvényügyre vonatkozólag Lendvaira terhelő vallomást tettek. Ami pedig azt a bizonyos erkölcsi moesárba süllyedést illeti, hivatkozik arra, hogy a nemzetgyűlés nagy többsége támogatja a kormányt. Azt kérdezi Ulaintól, — hogy ő mindig egy politikai irányt követett-e?

Ulain válaszol az ügyésznek. Politikai magatartását illetőleg kijelenti, hogy ő mindig egy irányban maradt s a jövőben még szélsőségesebb uton fog haladni.

Lendvai Lehner István csak néhány szóval válaszol az ügyésznek, a kitél zokon veszi, hogy azt állította róla hogy romboló munkát végez. Erre most nem válaszol részletesen, majd cikkben válaszol rá. Sajnálja, hogy az ügyész ezzel a kijelentésével fátot adott a destruktív sajtónak.

Az elnök ezután a tárgyalást megszakítja és bejelenti, hogy az ítéletet pénteken délelőtt tizenkét órakor hirdeti ki a bíróság.

Mi lesz az üzletbérek kincstári részesedésével?

Az érdekképviseletek akciója az ipar és kereskedelem tehermentesítése érdekében.

A kincstári házhasonrészesedés annyira súlyosan nehezedik a lakók ezreinek várára, hogy nem csálható, ha az szőlóvan az egész közvélemény ez adóterhek megszüntetését, vagy legalább is nagymértékben enyhítését követeli. Ez irányban a kormány is már több ízben tett ígéretet, amelynek megvalósítását azonban ahhoz kötötte, hogy a kilitásba helyezze t enyhüléseket csak abban az esetben tudja megvalósítani, ha ezt az állam általános pénzügyi helyzete lehetővé teszi.

Ez a lehetőség, ha csak a havi Smith jelentések adatait is nézzük, már most meg van adva van. A kincstár csak a legutóbbi 6—7 hónap alatt meglepően kedvező mértékben befolyt adókat hozamának alakulásában olyan bő tartalékokkal rendelkezik, amelyek abból a helyzetbe jutják, hogy a házhasonrészesedés terhet, ha nem is egészében, de legalább részben leveheti a lakosság vállairól.

A közönségnek ez irányú követelése annál jogosabb, mert hiszen egyébként is az volt az ígéret, hogy lakók csak addig viselik a kincstári házhasonrészesedés terhet, amig

a házbér fejében nem lesz több fizetés, mint az 1917-iki aranykoronában kivételnek tekintendő bér 50 százaléka. Az üzletbeliségek bére fejében tudvalevőleg május elsején már az 1917-iki bér 50 százaléka lesz beszolgáltatandó. A többi bér tekintetében tehát május elsején már eljutunk ahhoz a házához, amelynek fellépése esetén az eredeti terv szerint a kincstári házhasonrészesedés terhe egészen a bérbeadókra volna áthárítandó.

Az érdekképviseletek e kérdésben nem helyezkednek a kérdésnek éppen ilyen rideg megoldásának álláspontjára, hanem úgy képzik a dolgot, hogy az üzletbérlőknek a kincstári részesedés alól való teljes mentesítése mellett az eddigi terheknek egy részét a háztulajdonosok viseljék, a másik részét pedig a kincstár mondjon le.

Az ipar- és kereskedelem szempontjából ez a megoldás nagy tehermentesítést jelentene a mai vállalkozási viszonyok közepette. Ertesztésünk szerint az érdekképviseletek, sürgős akcióit insítanak hogy ez az új rend legkésőbb augusztus 1-vel lépjen életbe.

Uri utonállók Nagylétán

Dr. Teó eök Emil a nagylétai járás tisztí orvosa 4-én, szomban este fél 11 órakor a gyógyszerárból elindult kására. Útközben a közönség ázának a kapumélydésből, mikor dr. Teó eök amellet elhaladt egy uri ruhába öltözött egyén ugrott ki és megtámadta a tisztí orvost. Ököllel kétszer egymásután az arcába sújtott Teó eöknek, ki az ütésektől megántorodott. Lelekjelenlétét azonban nem veszítette el és védekezni kezdett, mire az uri utonállók, ki valószínűleg azt sejtették, hogy az orvostól löfegyver van, elmenekült. Ugyanekkor a szembejövő kapumélydésből előjött egy másik sőt t a az is társa után iramodott. A csendesség erővel kézzel fogott a nyomozó szőz és már csaknem biztosan tudják, ki volt az uri utonállók.

Majdnem 750 ezer katasztrális holdat osztottak fel eddig.

Az Országos Földbirtokrendező Bíróság 1921 június 20-án megkezdett működése következtében 1923 április 8-ig keletkezett 137.330 házhely, törpe és kisbirtokra pedig felosztott 645.809 katasztrális hold területet, ezenfelül kisházazonbirtokok a kiállítását vértet 552 községben 102.450 katasztrális hold, 1006 négyyszögöl.

Ennek az eredménynek a részletezése a következő: Kiadott házhelyrendezés során házhely 976 községben 36.377, egyenlő részére 976 katasztrális hold 1382 négyyszögöl területtel.

Földhözjutatás végezt megváltás eljárás megindítását érték 3456 községben. A megváltás eljárás folytatására az Országos Földbirtokrendező Bíróság bírót küldött 3452 községbe.

A megváltás az Országos Földbirtokrendező Bizottság kimondta 2167 községben 50.248 katasztrális hold 1216 négyyszögöl területtel. Ebből alakult 497 közös legelő, 254.052 törpe- és kisbirtok, 10.366 házhely.

Ezenfelül elővásárlási jogát gyakorolta az Országos Földbirtokrendező Bíróság 189 esetben 14.688 katasztrális hold 143 négyyszögöl területre. Továbbá ingatlan eldarabolások 270 esetben 61.125 katasztrális hold 1303 négyyszögöl területtel. Ebből 31.862 katasztrális hold 1533 négyyszögöl eldarabolása folytán földhöz jutott 7804 egyén.

Az Országos Földbirtokrendező Bírósághoz a mai napig összesen 133.186 beadvány érkezett.

Kiss Ferenc husvét után került a Langer tanács elé.

A bombamerényltek bűnperének aktái visszaérkeztek a büntetőörvényszékre. Megittuk, hogy a budapesti királyi ítélőtábla Márty József és társainak az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett bombamerényltek bűnperében a bűnügy aktáit visszatérjesztette a büntetőörvényszékhez avéghő, hogy folytassák le a főtt gyulást Kiss Ferenc vádlottal szemben is, aki a Mártyék ellen megmarított főttárgyalás idején szökésben volt.

Az iratok most érkeztek vissza a büntetőörvényszékhez és Langer Jenő dr. kuriai bíró, a büntetőörvényszék elnöke az ünnekek után fűzi ki Kiss Ferenc ügyében a főttárgyalást.

Kávéházban, vendéglőben fodrásznál követelje mindent a Debrecent.

Leirer Amália apja és Kertens vallomást tett Okolicsányi ellen.

Kertens szerint a leánnyal egyedül Pötör nem végezhetett.

Budapest, április 10. A Leirer-ügy második nyomozásában tegnapi stagnáció állott be. Okolicsányi további beismerő vallomásában megálloított. Annál többet nem akar mondani, hogy Pötör véletlenül látta őt meg Leirer Amáliával a nyugati pályaudvar közelében és ő ekkor megmondta, hogy ez egy gazdag magánzónó, azt azonban már nem ismeri be, hiába fagegatják erre vonatkozóan, hogy ő mondotta volna meg Pötörnek, hogy Leirer Amália a Teréz-körút 6. számú házában lakik. Ez az a nagyfontosságú pont, amelynél a legmerevebben, a legmegfontoltabban és a legnyugodtabban mindent letagad. Látszik rajta, hogy összeszedte magát, miután mindazokat a dolgokat elmondotta, amelyekről úgy tudja, hogy a rendőrség létszámát megállapította azokat.

Ugyilátszik, most már biztonságban érzi magát a gyilkosságra való felbujtás és az esetleges büntetésesség vádjától, mert tudja, hogy csak az öngyilkossá lett Pötör lehetne az, aki megmondhatná, hogy Okolicsányi László tulajdonképpen milyen szerepet játszott Leirer Amália meggyilkolásában és a gyilkosság előkészítésében.

Leirer bejelenti a rendőrségnek, hogy mit mondott neki leánya Okolicsányiról.

A referátum befejezése után Kátona rendőrtanácsos előtt megjelent Leirer Lőrinc, a meggyilkolt Leirer Amália atyja, aki érdekes momentumokat jelentett be a rendőrségnek leánya és Okolicsányi László ismeretségére vonatkozóan.

Leirer a következőket mondotta el a főkapitányságon:

Lányom december közepe táján egy ízben megkérdezte tőlem, hogy ismerem-e az Okolicsányi-családot? Én kijelentem, hogy az Okolicsányiak családja nagy család és hogy ennek a családnak a Felvidéken szinte minden városban vannak tagjai. Elmondottam azt is, hogy az Okolicsányiaknak a Felvidék történelmében gyakran volt nagy szerepük. Megkérdeztem ekkor leányomtól, miért érdeklődik eziránt, mire ő elmondotta, hogy a napokban megismerkedett egy nagyon szimpátiás fiatalemberrel, akit Okolicsányi Lászlónak hívnak, elmondotta, hogy az Elektromos Művek főosztályának és egyébként nagyon dicsérően nyilatkozott róla. Én kijelenttem, hogy ezt az urat nem ismerem.

Néhány nap múlva — folytatta tovább Leirer Lőrinc — leányom utóbb említette Okolicsányi Lászlót. Elmondotta, hogy egy ékszervásárlási ügyből kifolyólag ismerkedett meg vele, fel is kereste őt az Elektromos műveknél, ahol készségesen elintézte egy villanyzámola reklámcióját. Ennél többet leányom nem mondott Okolicsányi Lászlóra vonatkozólag, ennél többet én sem tudok róla.

A főkapitányságon jegyzőkönyvet vittek Leirer Lőrinc vallomását.

Kerstens vallomása.

Ugyancsak megjelent ma délelőtt a főkapitányságon Kerstens Teodor, a hírnél magykereskedő is, aki szintén Kátona Rezső rendőrtanácsosnál jelentkezett kihallgatáson. — Kerstens Teodort nem idézték be a rendőrségre, mert nem tartották szükségesnek, hogy tőle közelebbi felvilágosítást kapjanak, az nban Kerstens kijelentette, hogy kötelessé-

gének érezte jelentkezni, hogy esetleg megjegyzésével el segítse a gyilkosság ügyének teljes tisztázását. Elsősorban az ékszerekre vonatkozólag adott újabb ponts felvilágosítást a rendőrségnek, elmondta, hogy milyen ékszerlágyak voltak azok, amelyeket Pötör Gyula Okolicsányi Lászlónak átadott. Ennek a bejelentésnek különösebb jelentősége nem volt, mert a rendőrség ezeket a körülményeket már amúgy is a meghatározottabban megállapította.

Sokkal fontosabb volt Kerstens Teodornak az a megjegyzése, amelyet arra vonatkozólag tett, vajlon lehetséges-e, hogy Pötör Gyula már az előszobában megtámadta Leirer Amáliát, az egyik kezével befogta a száját, míg a másikkal ölbekapja és úgy vitte be a hálószobába, ahol végzett vele. Okolicsányi ugyanis egyik vallomásában azt adta elő, hogy Pötör így mesélte el neki a gyilkosság részleteit. Kerstens Teodor kijelentette a főkapitányságon, hogy ez teljes lehetetlenség.

Díjbirkózónak kellett volna lennie annak, aki a magastermetű, meg lehet sen izmos, erős leányt így, egy karral le tudta volna fogni és a másikkal felemelni és a nem közel lévő hálószobába bevinni, hogy ott végezzen vele.

Kerstens Teodornak az az előadása ismét amellett bizonyít, hogy a gyilkosságnak azt a leírását, amelyet Okolicsányi mint Pötör által elmondottakat a rendőrségnek előadott, valószínűtlen.

Minden valószínűség amellett szól, hogy a gyilkosság nem így történt.

Kerstens Teodor vallomásáról ugyanakkor jegyzőkönyvet vittek fel és azt csatolták a bűnügynek egyre jobban növekvő irattömegéhez.

Hazaérkeztek a Csehországban nyomozó rendőrtisztek.

Budapestről jelentik: A Cseh-szlovákiába küldött Vogel rendőrkapitány és Angyal László detektív főfelügyelő csütörtökön este fél 10 órakor a kassai gyorsvonattal visszaérkeztek.

A rájuk várakozó újságíróknak kijelentették, hogy semmi újat nem tudnak mondani, legfeljebb a részletekre vonatkozólag nyilatkozhatnak.

Megállapították, hogy Pötör Budapestről február 10-én szökött meg Hudacsekkel együtt. Legelőször Kassára mentek.

Idéjüket azzal töltötték, hogy izgalommal várták a magyar lapokat mit írnak a rendőri nyomozásról.

Innen Vágujhelyre mentek, de ott sem volt nyugtuk. Ruttkára, majd Olmützbe mentek, innen pedig Sternbergbe utaztak.

A csehek mindenütt a legnagyobb előzékenységgel fogadták a magyar rendőrtiszteket. Utjukat legnagyobb részben a mindenütt rendelkezésre bocsátott állami autókön tették meg.

A rendőrtisztek az állomásról lakásokba mentek. Jelentésüket holnap reggel teszik meg a bűnügyi osztály vezetőjénél.

Froreich családi ügyének tárgyalására nem volt elővezethe ő

Hisztériás rohamai vannak a soproni börtönben.

Ismeretes, hogy Froreich Ernő dr. mielőtt apósa meggyilkolása miatt letartóztatták volna, család bűnét követte el Bárcey Elek miniszteri titkár és testvére Bárcey Gyula ellen, akinek milliókra rugó vagyoni kárt okozott.

Ebben a családi ügyben a Denktanács a mai napra tüzte ki a tárgyalást, egyben megkereste a soproni ügyészséget, hogy a tárgyalásra Froreichot vezettesse elő. A mai tárgyaláson Denk elnök bejelentette, hogy a soproni ügyészségtől az az értesítés érkezett, hogy Froreich Ernőt nem lehet Budapestre szállítani, — mert hetek óta heves és csaknem naponta megismétlődő hisztériás rohamokban szenved.

Megjegyzik azonban a soproni ügyészség, hogy emiatt a gyilkossági ügyben a soproni főtárgyalás mégis megtarthatóknak mutatkozik.

Székely dr. ügyészségi alelnök indítványt terjeszt elő a mai főtárgya-

lálson, amely szerint rendelje el a bíróság, hogy Froreichot törvényszéki orvos vizsgálja meg és a legközelebbi kitűzendő főtárgyalás előtt napokkal hozassák őt Budapestre, mert a jelentések szerint rohamai csak minden negyedik-ötödik nap szoktak megismétlődni. Egyébként is — úgy mond az ügyész — Froreichnál „apró elmaradások” mutatkoznak, amit azal kell ellensúlyozni, hogy ide kell hozatni őt az ügyészség fogházába.

Sándor László dr. védő tiltakozik az ügyészség ama vádjá ellen, hogy Froreich apró elmaradásokat végzett, mert majdnem minden egyes idézésre pontosan megjelent. Indítványozza, hogy a bíróság rendelje el ennek az ügynek a gyilkossági ügygel való egyesítését. A bíróság úgy döntött, hogy a mai tárgyalást elnapolta és kimondta, hogy a bűnügy egyesítése kérdésében a kezdeményezési jog a soproni törvényszékét illeti meg.

A Debreceni Országos Juhtenyésztési Kiállítás, tenyészállat és haszonjuh-vásár.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben május hó 10—16 napokon rendezendő országos juhtenyésztési kiállítás és ezzel kapcsolatban május hó 10—12 napokon tartandó díjazással egybekötött tenyész és haszonjuh állatvásárra a bejelentések még április hó 15-éig eszközölhetők. Április hó 15 után beérkező jelentkezéseket a rendezés s m a kiállításra, sem a vásárra nem fogadhat el és így felhívjuk a gazda, gyár, ipar és kereskedelmi érdekeltségeket, akik ezen kiállításra, illetve vásárra részt akarnak venni, hogy jelentkezéseiket a legelőbbekben küldék be a Kamara hivatalához (Debrecen Hunyadi utca 10) annál inkább, mert a nagytömegű bejelentések folyán hely már csak korlátozott mértékben áll rendelkezésre.

A kiállításra bejelenthető a juhtenyésztésnél használatos eszközök, felszerelések, épületek és berendezés, modélok, anyagok, tárgyak a pártorbotól a legmodernebb nyíró berendezésekig. A gyapjú gyári és háziipari feldolgozásához használt gépek, eszközök, anyagok a feldolgozás különböző fázisában levő gyapjú termékek és készáruk, melyek árusíthatók is.

A juhtej feldolgozásánál használatos gépek, eszközök, szerek, anyagok, felszerelések, a juhtejből előállított összes termékek, sajt, gomba, túró stb.

A prém és bőrfeldolgozás juhászattal összefüggő részét, a juh és bárány szőrme, ezéből készült bundák, szubák, sapkák, keztük stb. a juhbőrből előállított mindentéle készítmények, valamint a juhbél felhasználása révén előállított áruk.

A kiállítás állategészségügyi csoportjában a juhtenyésztés kezelésénél használatos eszközök, felszerelések, gyógyszerek, szérumok stb. Általában bejelenthető és kiállítható minden, ami a juhászattal, juhászati termékekkel és azok további feldolgozásával összefügg.

A kapcsolatos tenyész- és haszonjuh kiállítás illetve vásárra felhoz-

ható bármely fajta tartozó tenyész juh és hizott örű, melyeken kívül juhász kutyák számára van külön csoport szervezve.

A kiállítás és vásár iránt az egész országból igen nagy érdeklődés nyilvánul meg. Ugy a szállítmányok mint a látogató közönség részére vasúti kedvezményeket eszközölték a Kamara.

Felhívja a Kamara az előállítók jelentkezőket, hogy a kiállítandó juhtokat legszigorúbban vizsgálják át egészségügyi szempontból, mert megérkezésük az állatok állatorvosi vizsgálatainak feltételnek alá és a kifogás alá eső állatok nem bocsáthatnak be a vásár területére. Ez minden kiállítót megnyugtathat, hogy értékes állatai fertőzésveszélynek nem lesznek kitéve.

Kiállítási katalógusba hirdetmények is felvétnétek. A kiállítás és vásárral kapcsolatban minden érdeklődésre felvilágosítást ad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara hivatala Debrecen, Hunya i-u. 10.)

Koncert több száz hatottal.

Borzalmas évfordulóról emlékeznek meg a stockholmi újságok. Ezelőtt harminc esztendővel hangversenykörútján Stockholmba érkezett Nilsson Krisztina, a parasztlányból lett világhírű és körülrajongott énekesnő. Leírhatatlan lelkesedés fogadta. Már a pályaudvaron sok ezer főnyi tömeg várta. A koncert után rajongói és az utca kíváncsi tömege a művésznő ablaka előtt gyülekeztek. Hangosan követelték, hogy ismeretes szokása szerint — erkélyről élénkelje azt a néhány svéd népdalt, amelyet vándorzenész korában faluról-falura énekelt. Közben a kíváncsiak felmászta a szomszédos házak tetőjére, balkonokra, nyitott ablakokba, hogy minél közelebből hallják Nilsson Krisztinát. A tömeg nöttönött. A rendőrség nem tudta viszatartani a sok ezer ember áramlását. Egyszerre csak irtózatos robajjal összeomlott az a löbbemeletes ház, amelyet leginkább lepte el a bálulók és amely nem bírta tovább az óriási súlyt. A kik nem sebesültek meg, egymást lökték, szoritották a tömeg ellenállhatatlan erejével. Többen beleestek az öbölbe, — a sétány legforgalmasabb pontján, másokat, akik között sok asszony és gyermek volt, a menekülők tapostak halálra.

Hirdessen lapunkban.

Tisztelettel értesitem kedves vendégeimet, hogy üzletemben

Tóbi József ur ó- és ujboraít mérem

Kuglizómat megnyitottam

Kedves vendégeim becses pártfogását kérem. — Maradtam tisztelettel

Török István vendéglős, Lorántffy-utca 44. szám

Két millió koronaába kerül a városi tulajdont képező házak fenntartása.

A Fehér és Ritter-cég 3 évre szóló szerződést köt a várossal.

Nemrégiben elhatározta a városi tanács, hogy a nagyszámú városi házak költséges házi kezelését megújítási és megkísérli vállalati kezelésbe adni. — A házilag eszközölt fenntartás ugyanis nagy költségeket emészt fel. A tanács a közgyűlés hozzájárulásával verseny tárgyalást hirdetett meg, melyre két ajánlat érkezett be. A Fehér és Ritter cég három évre 119.850, Csapós János pedig 133.000 aranykoronát kér a városi házak fenntartásáért és javításáért. A tanács a Fehér és Ritter cég előnyö-

sebbnek mutatkozó ajánlatát fogadta el, s a céget megbizta a munkálatok eszközölésével. Az első három évet kísérletnek tekintik a tanács s csak az esetben tartja fenn továbbra is a vállalati kezelést, ha a kísérlet beválik. — Számszerűleg jelenleg a vállalati kezelés tűnik fel kedvezőbbnek, mert a házi kezeléssel szemben 25.000 aranykorona megtakarítást jelent. A Fehér és Ritter cég papirkoronában kifejezve két milliórd 37 milliót kap három évre a fenntartási munkákért.

A debreceni járásbíróház hat heti elzárásra és 600,000 korona pénzbüntetésre ítélte el Keresztury Bélát hólapda szédeltetéséért.

Elrendelte a Debrecenbe érkező cipők és levelek lefoglalását

Keresztury Béla budapesti cég ismeretes hólapda-szédeltetése ügyében, melyről lapunkban már több ízben megemlékeztünk, megindult eljárás befejeződött, illetve tegnap délelőtt 9 órakor a tárgyalás le is folytatódott. Mellán Dezső kir. járásbíró előtt. A vádat közérdekből Balogh István kir. ügyész képviselte.

Keresztury Béla nem jelent meg a tárgyaláson, hanem azon az alapon, hogy ellene a budapesti kir. járásbírósnál is eljárás folyik, illetékességi kifogást küldött, minthogy azon a bíró a tett azonosságát nem látta bizonyítottnak az illetékességi kifogást nem vette tekintetbe. A bírósági eljárás alapját képező cselekmény elkövetését köztudomásúan bizonyítottnak látván, rövid tárgyalás után

Keresztury Bélát hat heti elzárásra és 600.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Elrendelte a Debrecenbe érkező cipők és ajánlott levelek elkobzását, kimondotta a Debrecenben kötött összes hólapda szerződéseket érvénytelenséggel s a felvett vételárakat visszafizetésére is kötelezte.

Budapestről nyert értesüléseink szerint ez ügyben az államrendőrség a cég A, B, C jelzésű törzskönyveit lefoglalta. Az első bejegyzés ez év január elején történt s van feljegyzés még április elején is.

9531 tétel van a könyvekbe feljegyezve, egész szép összeg lehetett tehát az, amelyet Keresztury ez útlelet keresett.

Megjegyezni kívánjuk, hogy Keresztury bizonyos szempontból legalizálni kívánván üzletét, a forgalmi adót szabályszerűen róttá le.

Két temetés.

Várady Szabó Lajos huszárnagy és Lakner Géza kuriai bíró temetése.

Tegnap két temetés volt Debrecenben; mint mondani szokták, nagy temetés. A város bár két különböző, de elkülönült rétegének tagjait kísérték utolsó útjára a gyász és részvétel megadó megnyilatkozásai mellett.

Várady Szabó Lajos őrnagy temetése.

Teljes katonai pompával, az előkelő polgárság részvétele mellett helyezték örök nyugalomra Várady Szabó Lajos huszárnagy hült tetemeit. A Nagytemplomban ravatalozták fel a koporsót. Egy huszár szakasz és két szolgálatos század vonult ki tábori díszben és a Nagytemplom előtt foglaltak állást. Négy óra előtt a szomorú alkalomra már benépesült a Nagytemplom. Sorban jöttek a gyászoló, melyen sujtott Várady Szabó, Kaszanyitzky, Kardoss, Tóby, Vecsey, Nedeczky, a Szomjas család tagjai, mint rokonok, a tisztjé kiadottságok a dandárparancsnokság Ferjentsik Ottó altábornaggyal az élén, a kaszinó és a régi huszár bajtársak egy egy kiadottsága s ezek hosszú sorokban töltötték meg a Nagytemplom hajóit.

A városi dalegyet gyászéneke után Uray Sándor moderátor palástban mondott halotti beszédet jellemezvén Várady Szabó Lajos őrnagy nemes jellemét.

Azán felesendült az orgonán a szép zeolozsma és a templomból kivitték a halott tisztet az üveges, fekete, barokk gyászokocsira, a kivezényelt katonai kondokot feszes tisztelgése közben.

Majd elindult a gyászmenet a Kosuth utcán temető felé. Elöl lóháton egy alezredes, aki a katonai kondokot vezette, utána egy huszár szakasz

— majd a lovasok után egy század gyalogság, mögötte a katonai zenekar, ezt követte vitéz Huszár András tábori lelkész, majd a koszorú kocsi után a hatalmas barokk gyászokocsi, rajta az elhunyt koporsója. A koporsón szolgálati jelvény és tisztjé csákó...

A koporsó után a gyászoló családok férfitagjai mentek, majd a tisztjé és legénységjé kiadottságok után a gyászoló családok hölgy tagjai kocsikon. A menetet egy gyalogszázad zárta be.

Kint a temetőben a kapu előtt felsorakoztak a huszárak s a generál marsot fujta a kürtök, míg a huszár szakasz kardosan tisztelgett a halottnak. A sirnál vitéz Huszár András imádkozott, majd a díszszázad díszbútorát adott, a katonazenekar pedig a Himnusz ké első sorát fujta le s közben a koporsót beletették a család kriptába, melynek ajtója becsapódva jelezte, hogy Várady Szabó Lajos őrnagy ur fáradi teste pihenőtért.

Lakner Géza kuriai bíró temetése.

A Debreczen egyik közeli szomszédos faluban lakott Lakner Géza kuriai bíró tragikus haláláról. A család az aránylag fiatalon elhunyt kuriai bíró holttestét Fényeslitkéről Debrecenbe hozatta s itt a róm. kath. temető kápolnájában ravatalozták fel. A kápolnából tegnap temették el Lakner Gézát. A temetési szertartást dr. Lindenberger János pápai prelátus végezte fényes papi segédlettel. — Majd a sírhoz vitték a koporsót. Ott a koporsót beszentelték s mielőtt a sírba helyezték volna a halottat, a bíró-testület nevében bucsuzott dr. Réczey Sándor kuriai bíró, aki remek ivelésű halotti beszédet mondott, belefoglalván Lakner Gézának

mindig intakt, független bírói jellemét, magyar hazaszeretetét s tragikus halálát.

A koporsót azután a sírba tették s gyászéneket után elföldelték. A sírra a bírói kar koszorút küldött s a temetésen teljes számban képviseltette magát. Ott volt az ügyvédi kamara képviselője, azonkívül barátok, tisztelők, igen nagy számban, mert sokan tisztelték Lakner Gézát s tragikus halála — igen széles körben — őszinte részvétet váltott ki.

A város új szerződéseket kötött az összes katonai gyakorlóterekre.

Közcélokra bármikor visszavehető. — Elkallódott régi szerződés a nagyerdei lőtér használatáról.

A katonaság tudvalevőleg a városról bérel földet gyakorlótér céljaira. A nyulási 102 holdas és a sámsoni dombokon levő 79 holdas gyakorlótérek szerződése az évben jártak le. A katonaság kiküldöttével folytatott tárgyalások alapján Zöld József tanácsnok azt javasolta a tegnapi tanácsülésen, hogy mindkét gyakorlótérre 12 évre hosszabbítsa meg a város a szerződést

holdankénti 4 aranykorona évi bér ellenében, mely magább, — mint amilyen a békebeli bér volt.

A város megengedi, hogy a katonaság ugrató árkokat emelheszen tettszébe szerint, de ezeket a terület visszabocsátásakor helyreállítani köteles.

Kimondotta a tanács, hogy a gyakorlótérek kizárólag a gyakorlatozás céljaira használhatók.

Hosszu vita folyt a körül, hogy gyakorlatozás közben legeltethetők-e a lovak a tereken; végül is ezt megengedte a város.

Szóba került a Pavillon laktanya előtti kis gyakorlótér is, melyet gy-

akorlatozás céljaira már korábban ingyenesen engedett át a város. Most megállapítást nyert, hogy a terület egyrészen konyhakerti növényekkel termelnek. A város továbbra is megahagyja e területet a katonaság használatában, kiköti azonban, hogy az esetben, ha a város ott építkezni akar, visszaveheti. Különben,

ha közcélok teszik szükségessé, mindegyik gyakorlótér visszavehető.

Bejelentette Zöld tanácsnok, hogy a nagyerdei lőtér kihelyezése ügyében is folynak a tárgyalások, melyeknek menetét megnehezíti azonban az, hogy

a lőtér használatára a honvédséggel évtizedekkel ezelőtt kötött szerződés sem a város, sem a katonaság levéltárában nem találhatók fel,

így a város csupán arra a szerződésre támaszkodhatik, melyet a volt közös hadsereggel kötött. Rövidesen dönteni fognak a nagyerdei lőtér kihelyezése ügyében is.

Miért sürgős a Kálvineum Mégy árva segélykiáltása.

Abauj megye egyik kis egyházának lelkésze munkabíró kora legsebbe évében elhalván a szegény özvegy 4 árvájának tanitására céljából Miskolcra költözött, ahol egy bérelt szobában magát s kis árváit csak a legnehezebb körülmények között, ahol egy bérelt szobában magát s kis árváit csak a legnehezebb körülmények között tudta fenntartani. Mig egészsége, ereje meg volt, ennek teljes megfizetése mellett valahogy csak megküzde az elébe meredő nagy feladattal, de mikor súlyos betegségre esett, a gyermekekre majdnem elbírhatatlan nyomorúság szakadt melynek láttára a szegény anya szívébe belemarkolt a segélytelenül elpusztulás irtozatos szoritása.

... A vergődő szív nem fáj már, az életnél könnyűrelebb halál az elmult vasárnap reggel megváltotta gyótró kínjaitól s még kinzóbb aggodalmaitól, amelyek most fokozott mértékben szakadtak a négy kiskorú árva lelkére. A bérelt szobácskában tanácstalanul révedeznek egymás szemébe s az üres tűzhelyre. A két fiu egyike a kereskedelmi, másika a műpariskolába jár, a nagyobbik leány a harmadik polgári osztályt hagyta ott, mert a beteg édesanya ápolására s a háztartás vezetésére 13 éves korban otthon kellett maradnia, a kisebbik leány első elemi iskolás.

Irgalmas szívű emberek! A négy

árva sorsát jövőjét és életét kezetekbe tette le az Isten. — A Jézus keresztje alatt gondolatok azokra, akik szintén súlyos keresztrel járják a Golgotha utat. Mikor a tisztaosz-lári leégett paróchia sötét üszkei alatt elhamvadt a lelkészpár, a három árva gyermek felkarolására az egész társadalom megmozdult, a mostani esetben a körülmények nem oly borzalmasan drámaiak, de a 4 árva sorsa ép oly szíve markoló. Amióta 53 család jelentkezett az árvák örökbe fogadására, most csak 4 család keresünk, akik egy-egy árvának fenntartási gondját vállalják vagy ököf örökbe fogadják. Addig is rögtön segítségére van szükség, szenteljétek meg a mai nagy ünnepet a Krisztus kicsinyei sorsának enyhítése céljából némi adománnyal, amelyet Kiss Ferenc, a Kálvineum elnöke (Debrecen, Kollégium vagy Kálvin-tér 5. keresztút) vesz át s juttat rendeltetési helyére.

Isten a szegényt azért teszi árvává, hogy a boldog emberek könnyebben tudjanak idvezülni.

Kérje mindenütt a Kristály-vizet!

A
Gambrinus
ban
Veress Tóni
muzsikál.
1 üveg pezsgő adóval 60.000 K

Izzadásgellen használjon
Bánó-féle izzadás elleni kenőcsöt
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNÓ ANDOR Arany Angyal gyógyszerháza
DEBRECEN, Plac-u. és Szent Anna-utca sarak

Hírek

Nagypéntek és Húsvét a templomokban

Istentiszteletek a ref. templomokban.

Nagypénteken április 10-én lelkes szolgálatokat végeznek: Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor Konrád Zoltán, délután 5 órakor Peleskey Sándor; Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Seress Béla, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 3 órakor Szele György; Kossuth utcai templomban: délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor dr. Ferenczy Gyula; Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 3 órakor Magyar Bertalan; Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor Báthory László; Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor Kovács János.

Húsvét első napján lelkes szolgálatokat végeznek:

Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál dr. Baltazár Dezső, ágendázik dr. Révész Imre, délután 5 órakor prédikál Keresztury József; Kistemplomban: délelőtt 9 órakor Szele György, ágendázik ifjú Csánky Benjámint, délután 3 órakor prédikál Magyar Bertalan; Kossuth utcai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Pernéth Ferenc, délután 5 órakor Pernéth Ferenc; Árpád-téri templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik G. Nagy Béla, délután 3 órakor Báthory László; Ispótyai templomban: délelőtt 10 órakor prédikál Peleskey Sándor, ágendázik Seress Béla, délután 3 órakor Madas Zoltán; Homokkerti imaházban: délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Gencsy Sándor; Szepényházban délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt dr. Zámory Sándor; Nyilas-telepen délelőtt 10 órakor prédikál és urvacsorát oszt Keresztury József; Csapókerti imaházban d. u. 4 órakor vallásos ünnepély; bibliát magyaráz G. Nagy Béla, felolvás Kovács Kálmán Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Ondód, Vedres dülön Kovács János; Macson Siposs Imre; Ohaton és Telekházban Marton Sándor; Halápon Kántor József; Ondód Kádár dülön Mezey Béla; Pallagon (Gazd. Akad.) Uray Sándor.

Húsvét második napján:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, délután 3 órakor Báthory László; Kistemplomban délelőtt 9 órakor Seress Béla; Kossuth utcai templomban délelőtt 10 órakor Seress Béla, délután Madas Zoltán; Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Madas Zoltán, délután 3 órakor Magyar Bertalan; Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 3 órakor Pernéth Ferenc; Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor Pernéth Ferenc. Tanyákon prédikálnak és urvacsorát osztanak: Kösélyszegezen Nagy Lajos, Bánkon Sipos Imre, Fancsiban Vajda László, Ebesen Zámory Sándor, Hegyesen és Elepen G. Nagy Pácon Mezei Béla, Szepesen dr. Erdős Károly, Nagycserén Uray Sándor.

Istentiszteletek a róm. kath. templomokban.

Nagypéntek: Fél 10 órakor csonka mise; utána szent beszédet mond Erdődy-Bakaes Iván káplán; délután fél 4 órakor Jeremiás próféta siralmainak éneklése; este 6 órakor szent segítségnyújtás.

Nagyszombat: Reggel 6 órakor szentségkötél; 7 órakor tüszentelés és 9 órakor nagymise; este 6 órakor feltámadás; körmenet.

Húsvétvasárnap: Rendes vasárnapi misered; délelőtt prédikál dr. Lindenberger János, délután fél 4 órakor Palóczy János káplán.

Húsvéthétfeje: Rendes vasárnapi misered; egész napos szentségimádás; délelőtt 10 órakor szentbeszédet mond Erdődy-Bakaes Iván káplán. Este 6 órakor szentségbetétel; előtte prédikál Kovács Sándor káplán.

A debreceni vizsgálóbíró elkoboztatta Supka Géza dr. „Nagy dráma“ című könyvét.

Preineszberger Jenő táblabíró, a debreceni vizsgálóbírószék vezetője, tegnapi elrendelte Supka Géza író „Nagy dráma“ című könyvének, illetőleg a könyv Debreczenben található összes példányainak elkobzását — Egyidejűleg az egész országban való elkobzás céljából jelentést tett az igazságügy és a belügyminiszternek.

Supka Géza a „Világ“ című radikális lap írógárdájába tartozik, noha ez a könyve Miskolcra jelent meg a miskolci „Reggeli Hírlap“ kiadásában. A világháborúval, annak előzményeivel és következményeivel

Istentiszteletek az evang. templomban.

Nagypénteken délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacsoraszó; délután 5 órakor passió olvasás.

Húsvétvasárnapján délelőtt 10 órakor istentisztelet és urvacsoraszó; délután 5 órakor könyörgés, tartja Farkas Győző.

Húsvéthétfőn délelőtt 10 órakor beszél Fábry Tivadar tábori lelkész; urvacsorát oszt Farkas Győző.

foglalkozik a könyv és míg a forradalmakat kedvező világlátásba helyezi, addig tulsótét színekkel eszteti az uralkodó és a kormány szerepét. Ugy állítja be az eseményeket, mintha a háborút a király, illetve környezete és a magyar kormány idézte volna fel, holott eredeti okmányok bizonyítják például azt, hogy Tisza István gróf akkori miniszterelnök az utolsó percig ellenezte a háborút. A könyv több fejezetében a magyar állam megbecsülése elleni vétséget állapított meg a vizsgálóbíró és ezért rendelte el a könyv elkobzását.

Felhívás Debreczen kereskedőinek Nagypéntek megünneplése iránt.

Tartsák zárva üzleteiket.

Debreczen kereskedői!

Tisztelt Kartársak!

A reánk köszöntő Nagypéntek a református világnak legnagyobb ünnepe.

A mi városunk kereskedői évtizedes kegyelet szokást követnek, a midőn üzleteiket a lakosság ezen szent ünnepnapján, más években is zárva tartották.

Felkérjük tisztelt kartársainkat, hogy ezen régi kegyelet szokásnak engedve, tartsák zárva e napon is üzleteiket, — mint más években — hogy így protestáns hitű kartaársaink és nagyszámú alkalmazottaink templomainkban is Istentiszteletekben részt vehessenek és a temetőikben nyugovó szerelmeik sírját felkereshessék.

Debreczen, 1925 április 9.

Kiváló tisztelettel:

Sesztina Jenő
elnök,

Békés Lajos
alelnök

A románok még a János vitéz képet sem tűrik.

Kolozsvár, április 9. Marosvásárhelyen a Szentgyörgy-téren éjfék óta fennáll Farkas Zsigmond fűs erüzlete, amelyet még alaptásakor János vitézhez címzett. A kirakatban meg is festette János vitézt magyar huszáregyruhában. A kép, amely az impérium változás óta is kint van eddig nem szűrt szemét a hatóságoknak. Néhány nappal e előtt azonban a sziguranca főnöke és a rendőrprefektus felkeresték Farkast és felszólították, hogy a magyar huszárt ábrázoló képet tüntesse el a kirakattól.

Farkas kénytelen volt átutasztani a képet, azonban újabb parancsot kapott, hogy ez nem elég, hanem át kell festetnie.

Zita királyné báróságát küldött egy dénesfalvi polgárnak.

A „Sopronvármegye“ című lap jelenti a következőket:

Sopronban biznyára ma is élénken emlékszik mindenki az 1921. év huszvéjtát megelőző hetekre, amikor Károly király váratlanul első ízben megérkezett Szombathelyre. — Károly király repülőgépen ott Magyarországra és Dénsia mellett 1-pprt először hosszú távollét után magyar földre.

Dénesfalva határában

Schey dénesfalvi polgár fogadta autójába Károly királyt, együtt tették meg az utat Szombathelyig. A király akkor Scheyt nemesítette és a bárói címet adományozta neki.

Ennek a bárósításnak hivatalos közlése mostanáig késett. A múlt hét napon az

Zita királyné képviselője királyi leirattal közölte Schey báróval a nemesítési és a bárói nemesi levelét is átadta neki.

Zita királyné Ottó király nevében írta alá a nemesi levelét.

— Egy két éves fiút szétmargogták a malacok. A Kecskeméti meletti Jakabszálláspuszán, Gere László tanyáján a gada két éves kisfiát kivették a tanya előtti tisztásra, hogy örözze a malacokat. A kisfiu látekből zavarni kezdte a malacokat, azok megriadtak, nekirohottak és harapdálni kezdtek. Mire sikoltozására a házbeliek oda-szaladtak, akkorra az állatok teljesen szétmargogták a kisgyereket. Bal-fülséknagyrészét leharapták, balkezén a gyűrűs és mutatóujját le-szakították, karján és kezefején pedig számos harapástól eredő sebet ejtettek. A fiút kórházba szállították. Nem biznak felépülésében.

A „Debreczen“ telefon száma 1789.

Üzlet felosztás miatt

RÓTH IMRE divatruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM BURGONDIA SAROK

— Baltazár püspök húsvét vasárnapján prédikál. Dr. Baltazár Dezső püspök — mint ismeretes — a közelmúlt napokban érkezett vissza félévi távollét után amerikai missziós utjáról. A püspök mindjárt ávte hivatala vezetését és hozzáfogott a felgyőlemlt munka feldolgozásához is. Baltazár püspök húsvétvasárnapján délelőtt megjelenik a Nagytemplom s-ószékén, mikor is az ünnepi prédikációt fogja mondani. A püspöknek amerikai útja utáni első beszéde iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

— Lapunk legközelebbi száma Nagypéntek ünnepe miatt vasárnap reggel jelenik meg.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen drága Vímikénk elhunyt alkalmából — a gyászszertartáson való megjelenésükkel mélyszéges bánatunkban részt venni kívántak és tájadmunkat enyhíteni igyekeztek: hálás köszönetét fejezi ki — kis gyermekei nevében is ifjabb rusi Gabriel Aiadár, valamint a dömsödi Dömsödy család.

— Albert László gyászja. Mély gyász érte Albert Lászlót, a Belvárosi Étterem tulajdonosát. Édesanyja tegnapi éjjel 81 éves korában, özvegységének 34. évében csendesen elhunyt. A matróna hűt tennem it ma, péntek délután 5 órakor adják át az anyaföldnek. A temetés a Maróthy György-utca 14. számú gyászházból fog letelni.

— Ifj. Kovács János kiállítás a Művész Házban Szent Anna-utca 5 sz. megnyílik 1925. ápr. 12-én vasárnap d. e. 10 órakor.

— Új üvegyár Miskolcra. A kamara közli érdekel égével s a nagy közönséggel, hogy gyáiparunk jelentős gyarapodását jelenti a közelmúltban alakult Üvegyár R. T. (Miskolc T. ár-utca 2.) mely most vette fel teljes üzemét. A gyár igen jól fundált vállalat, máris 80 munkást foglalkoztat és gyárt tábla és solin üvegeket minden vastagságban és minőségben. A gyár terméket a budapesti árumintavásáron is be fogja mutatni.

— Nagymérvű fehérnemű beszerzés a városi szegényház részére. A városi szegényházban 152 elagott és keresetképtelen szegényt ápolnak jelenleg. A szegényház ágyemű és fehérnemű raktára igen megfogyott s a nagylétszám elátására korántsem elegendő. A meglevő anyag is alig használható nyúttos állapotban van. A városi tanács tegnapi ülésén bejelentette dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnok, hogy a kb. 1000 db. kőfontele ágysző és fehérnemű beszerzése tovább nem halasztható. A szükséges ágysző és fehérnemű készítésére 600 méter vászon szükséges. A tanács elhatározta, hogy a ajánlatokat kér a helybeli kereskedőktől. Ugyanakkor dr. Vass Károly tanácsnok elnökletével bizottságot küldött ki, hogy vizsgálja meg a szegényházban uralkodó viszonyokat, miután a tisztaság ellen több panasz merült fel az utóbbi időben.

— A Hadirokkantak foglalkoztató ingóságközvetítőjét bizza meg eladó lakásának, ruháinak, butorainak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fős antik goublé, mahagoni asztalka, képek, ruhák, wertem szekrény, mechanikai cimbalom, kézi szárszámok szerelőknak, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

Kávéházban, vendéglőben, fodrásznál követelje mindkét Debreczen.

Születések.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő születéseket jelentették be...

Halálozások.

A debreceni állami anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be...

Adócsalásért elítélt mézárós. Cseke Antal hajduböszörményi mézáróst és hentesét a debreceni törvényszék büntető tanácsa ma délelőtti a forgalmiadó eltilkoltása miatt adócsalás vétségéért 1 millió 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte el.

Felakasztotta magát. Vilmányi István hajduduhadhazi lakos már régebbi idő óta betegeskedett. A hosszú betegség nagyon megviselte idegeit s a kétségbeesésben bukomor lett. A napokban azán, mikor benyitottak hozzátartozói Vilmányi lakásába, a kis szobában felakasztva, holtan találták meg.

Utcai verekedés. Tegnap délután nagy csődület támadt a Csapó-utcán. Nagy tömeg gyűlt össze, akik Kozák Gyula és Nagy István verekedését nézték. Egészen teentéktelen dologon összeveszttek, majd egymásnak estek. Végül is a rendőr avatkozott bele a cselekedésbe.

Rendőri hírek. — Az éjszaka a Bocskay-téren paizs-jelvényes fekete posztó diáksapkát a Piac-utca 5. számú ház előtt pedig 1 kapukulcsot és 3 lakatulcsot találtak. — A rendőrségen panaszt tett K. Szabó Sándor téglavetőbeli lakos hogy kilopták a zsebéből a tárcáját, melyben katonai igazolványa és munkakönyve volt.

Varrógép javítások lelkiismeretesen és legolcsóbban Singer & Co varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u, 79.

A villamoskocsijáratok új menetrendje

A Hév. hírdetménye.

Ertesítjük a t. Utazóközönséget, — hogy a év április hó 12-től kezdve a villamos kocsik a következőképpen közlekednek:

I. Máv. pályaudvar—Nagyterdei vonal:

1. Máv. pályaudvartól reggel indul: 5 ó 40 p, 6 óraor, 6 ó 10 p, 6 ó 20, 6 ó 30 p, 6 ó 35 p, s ettől az időtől kezdve 5 perces időközökben követik egymást a kocsik este 19 óra 45 percig.

II. Csapó-utca—Huszárlaktanya:

A Csapó-utcai kocsik a Huszárlaktanya felé a Csapó-utca sarkától indulnak s oda térnek vissza.

1. A Csapó-utca sarkától az első kocsik indul reggel 6 órakor s ettől az időtől kezdve 20 óra 26 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást.

2. A Huszárlaktanyától az első kocsik 6 ó 12 perckor indul s ettől az időtől kezdve 20 óra 26 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást.

Vascső korlátokat építenek a hortobágyi vásártérre. A korlátépítés 93 millió koronába kerül.

Régóta huzódik a hortobágyi vásártéri korlátok ügye. A teljesen elpusztult korlátok helyett vasbeton korlátokat szándékozik a tanács építtetni s mintán most már tud a költségekre fedezetet találni.

Musztafa Kemal basát veszett kutya harapta meg.

Londonból jelentik: Rövid hivatalos távirat közölte Angorából, hogy Musztafa Kemal basa köztársasági elnököt egy kutya megharapta és Konstantinápolyból sürgősen hívtak szakorvosokat, akik Pasteur-oltást végeznek a megmarat elnökön.

6 ó 12 perckor indul s ettől az időtől kezdve 20 óra 37 percig egész nap 8 perces időközökben követik a kocsik egymást.

III. Kossuth-utcai vonalon:

1. A városbázától indul az első kocsik 6 órakor s a kocsik egész nap 16 perces időközökben követik egymást.

IV. Hatvan-utcai vonalon:

1. Bika-szalkodától az első kocsik reggel 6 órakor, az utolsó kocsik pedig 20 ó. 40 p. s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást.

2. A Baromvásártérről reggel indul az első kocsik 6 ó 12 perckor s a kocsik egész nap 11 perces időközökben követik egymást.

V. Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémiai (Pallagi) vonal:

1. Máv. pályaudvartól indul: hétköznapokon 6 ó 28 p, 13 ó 14 p, 17 ó 03 p, 19 ó 13 p, 20 ó 37 p.

Vasárnap és ünnepnapokon indul: 8 ó 3, 13 ó 14 p, 17 ó 03 p, 19 ó 13 p, 20 ó 37 p.

2. Nagyerdő villamos végállomásától indul: hétköznapokon 7 ó 43 p. 11 ó 30 p, 14 ó 43 p. (vasárnap és ünnepnapokon minden kora a Máv. pályaudvartól indul.)

3. Gazdasági Akadémiáról indul és egészen a Máv. pályaudvarig közlekedik: hétköznapokon 12 ó 10 p, 15 ó 19 p, 17 ó 43 p, 19 ó 56, 21 ó 18.

4. Gazdasági Akadémiáról indul hétköznapokon s csak a Nagyerdő villamos végállomásig közlekedik: 7 ó 11 p, 8 ó 05 p, 14 ó 20 p. vasárnap és ünnepnapokon: 8 ó 50.

Debrecen, 1925 április hó 7.

Az üzemeltetőség.

Kutyával lefogatta az áldozatát és azután leszurta.

Keszthely, április 9. Radákovics János és Ádám István bementek Keszthelyre, hogy tizenkét ember után felvegyék három napi napzsámukát, amely 220.000 korona volt.

A kocsimból való eltávozás után cigarettán összeveszttek. Radákovics Mészárosról cigarettát követelt, mire Mészár s kést rántott és Radákovics baltáján átvágta az ütőeret.

Ezzel mellbeszurta Ádám Istvánt, aki három-négy perc múlva belehalt sebébe. Radákovics az áltomásra menekült, ott első segítség-részesítették, majd a kórházba szállították.

MÁTHÉI JÁNOS vizvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata. Csapó utca 24. -- Telefon 321.

Két újabb fizetésképtelenség Debrecenben. A debreceni törvényszék éppen a Schwartz és Mészáros István debreceni cégek ellen a csődönkívüli kényszereljárás megindítását elrendelte.

Kedden lesz a sertésvásár. A husvétli ünnep miatt a minden hétfőn tartani szokott sertésvásár a jövő héten kedden lesz.

Egy részeg kocsis jászoltatta a rendőrt. A debreceni törvényszék tegnap hatóság elleni erőszak vétsége miatt 8 napi fogháza és 200.000 korona pénzbüntetésre ítélte Kovács Sándor kocsisát.

Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-tól 120.000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9. Bika-szalkoda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

Elhunyt városi tisztviselő. Jakó Lajos városi tisztviselő fiatalon 26 éves korában hosszas és súlyos szenvedés után e hó 8 án reggel elhunyt. Temetése. tegnap délután folyt le a kórház szertár kistereméből nagy részvét mellett.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? (Hatvan-u. 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-93.) Az Ingóságközvetítő az az üzlet, ahol mindenféle helyen beszerezhető a legolcsóbban. Heti vagy havi részletfizetésre is ad: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszerveket, hozzávalókat, cipőket, kanavaszal, csizmákat, vásznakat, paplanokat, futószőnyegeket, csepke és elamin függönyöket, ág- és asztalterítőket, anglicéit, zseléket, gyermekkocsikat, kórházokat, magános ágyakat, székényeket, szőnyepeket, kerékpárokat, nyergeket, löszerszámokat, mindenféle órákat, spórokat, hegylőket, tenniszraketteket, székelyet, beteg toókocsikat, tükröket, asztalokat, szabászatokat, a legkifinomott gramofonokat, eufonokat, sodronyágybetéteket, fűrókadákat, varrógépeket, hecsereket, divanyokat, zongorát, cimbalmodokat, tárogatókat, gitárokat, flótákat, zongorákat, mindenféle ingóságokat. — A legkifinomott amerikai gyártmányú Standard (nagy iróda) Portable (kis kézi) és újított Underwood-irogép Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél (Hatvan-utca 1.) rendelhető meg a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Kivántra bármikor bemutatjuk. Eladásra elfogadjuk mindenféle ingóságot.

OLNOT bármilyen mennyiségben van megvételre nyitva, Varga-utca 5. Kérje mindenütt a „Debrecen“-t.

Színház

ACsokonai-színház műsora:

Április 12: Délután *Süt a nap*, élel kép 25-ször; este *Krizantém*, operett Bérletszünet.

Április 13: Délután *Marica grófnő* operett, 25 ször. Olesó helyárok; — este *Krizantém*, operett, bérletszünet

Április 14: *Krizantém*. A) bérlet Április 15: *Krizantém* B) bérlet

Színházi iroda jelentése

Krizantém, ez a bíros zenéi mutatott operette kerül szombalon és a két ünep estjén megisméltésre. A gyönyörű énekszámokon kívül óriási hatást érnek el Kováts Terus Szilágyi Marcsa és Károlyi frappáns hatása táncszámai.

Kard és Géza játssa Sámson Mihály szerepét olesó helyárokkal „Süt a nap” a legmagasabb darab jubiláris 25-ik előadásán, Husvét vasárnap dél tóna.

Marica grófnő diadalmas operette 25-ik jubiláris előléása husvét hétfő után én olesó helyárokkal.

Ma pénteken a színházban nincs előadás.

A mozgószínházak műsora

Husvét első napján „Rin-Tin-Tin” a világhíra alakal rendezőjűtjánk a főszereplésével.

Hétén, Husvét másolnapján „A halhatatlan Rómó”, A lítkok háza főszereplésével. Előadások mindkét napon 3, 5, 7 és 9 órakor.

Sport

Törvívó emlékverseny.

A MAC az elesett hősök emlékére most rendezte meg törvívó emlékversenyét. Az elő és elődöntő mérkőzések a nemzeti lovardában folytak le. A döntőbe hatan kerültek be. A Szent István Akadémia díszterme kicsinynek bizonyult az ideklődők befogadására, akik elragadtatással gyönyörködtek a szebbnél-szebb aszokba. — A versenyt Rády nyerte meg, fölényes tuss aránnyal. Szépen dolgozott Rozgonyi és a sokat ígérő fiatal Dunay.

Részletes eredmények: első Rády MAC 5 győzelem, második Rozgonyi NVC 4 győzelem, harmadik dr. Tóth MAC három győzelem, negyedik Dunay NVC két győzelem.

A helyezetteknek Muzsa Gyula osztotta ki, a hőskéket méltató szép beszéd kíséretében, a gyönyörű tiszteletujjakat.

A DKASE

füthatszokos tálvá pénteken este 8 órak klubhelyiségében fontos szakosztályi gyűlést tart. Intéző.

TAVASZI KALAP
MEGERKEZTEK
 10

Medgyaszay Vilma művésznő öngyilkossági kísérlete.

Férjével haragban volt s ezért akart megválni az élettől.

Budapest április 10. Tegnap dél után a Vilma királyné ut 28-as számú villában súlyos gázmérgezési tünetek között a közeli Batizfalvy szanatóriumba szállították a mentők Medgyaszay Vilmát, a magyar kabaréművészet büszkeségét. Medgyaszay Vilma tegnap délután lakásának fürdőszobájában

öngyilkossági kísérletet követett el.

Előzőleg szobaleányával fürdőt készítettett. Mikor a szobalány jelentette, hogy elkészült a fürdő, a művésznő bezárkózott a fürdőszobába, aminnek közös helyisége van a lakásban a konyhával. Nem sokkal ezután erős gázzzag kezdett terjengeni a szobákban. A szobaleány gyanút fogott s feltörte az ajtót, mire a fürdőkádban

alétlan, meztelenül találta asszonyt.

Először magánorvost akart segítségül hívni, azonban a környéken lakó orvosok közül senkit sem talált lakásán, ezért a mentőkért telefonált.

A közben megérkezett rokonok intézkedésére a mentők a Batizfalvy szanatóriumba szállították a művésznőt, ahol aztán felőrás kísérletezés után végre felébresztették kábultságából. A szívére ható erős injekciók hatására folytán a délután folyamán pár órát, bár nagyon elgyöngülve, — ébren töltött, de

este visszacsúszott ájultságába.

Nyugtalanul töltött éjszaka után ma reggel ismét kinyitotta szemét; azóta ébren van, de a nagy gyengeség miatt nem tud szót váltani még ápolónőjével sem. Azóta, hogy behozták a szanatóriumba, egy két mondatos közlése volt csak. Megkérte ugyanis kezelőorvosát, hogy

semmi esetre se engedjenek be hozzá vendégeket, mert nem akar embereket látni.

Az ünnepek után a tőzsde javulását várják.

Szilárd az értéktőzsde.

Nyitáskor nyugodt volt az üzlet és az irányzat inkább gyengének mutatkozott. Az üzletidő későbbi folyamán azonban,

amikor a prognózásokat kezdtek elintézni, váratlanul megszilárdult az üzlet.

A kontremia fedezett majdnem valamennyi értéknél, azonkívül újabb vételek is akadtak.

A fedező vásárlás záratkor is élénk volt s így az irányzat mindvégig szilárd maradt.

Utótőzsde

Az irányzat szilárd, a forgalom fokozdik. Két óra után is még élénk üzlet van egyes papiroknál, ezeknél a mai legmagasabb árfolyamok vannak érvényben. A Magyar Hitel elérte a 408.000 koronás árszintet, a Kereskedelmi Bank és a malomipari részvények szintén keresettek. A szilárdulás oka tisztán csak a jobb vélemény, mert az ünnepek után a spekuláció jobb helyzetet remél.

Az utótőzsde eseménye volt a Ganz Danubius hatalmas arányú előtörése Percek alatt 100.000 koronával drágult meg a részvény.

Utolsó árfolyamok: Magyar Hitel 407—408, Áltános Takarékszövetkezet 120, Pesti Hazai 2560, Első Budapesti 151—152, Viktória 342—344, Salgó 512—514, Kősz 3225—3250, Palas 177—178, Ganz Danubius 2470—2480, Ganz villamos 1140—1150, Ríma 128, Nacici 1950—2100, Miskolci 145, Cukor 2125—

Epp az utolsó időkben gyakrabban támadt nézeteltérés Medgyaszay Vilma és férje között,

ami végül is a két házastárs viszonyának elhidegülésére vezetett. Nyilván ezzel van kapcsolatban, hogy a művésznő az utóbbi időkben gyakran betegeskedett. Többször kinezta szívgyöres és épp gyengékedése miatt kérdéssé vált az is, hogy egyáltalában felléphet-e annak az új kabarének a premierjén, amelyet tegnapelőtt nyitottak a volt Vidám Szinpad helyiségében s amelynek díszül Medgyaszay Vilmát szerződtették. Medgyaszay Vilma rosszullete mellett is fellépett még a premieren, de előbb konferanšié utján, majd később magánszáma alatt saját maga is

bejelentette a közönségnek, hogy erős indiszpozícióval küzd és kérte hallgatónak elnézését.

Észrevehető indiszpozíciója ellenére nagy sikere volt, zajosan megtapsolták és hódolótól sok virágot kapott. Mind a mellett nagyon depriált volt és panaszkodott fárságának, hogy nagyon rosszul érzi magát, egy óra felé is bucsuzott barátaitól és kísérő nélkül haza ment.

Öngyilkosságának közvetlen okát és előzményét Medgyaszay Vilma bizalmasai abban látják, hogy

férje, három hetes harag után, a nélkül, hogy feleségétől elbucuzott volna, tegnap délelőtt Bécsbe utazott.

A férj nagy bóröndökkel indult utjára: átszött, hogy hosszabb tartózkodásra készítette ruhatárát. Medgyaszay Vilmát állítólag annyira elkeserítette férjének hirtelen távozása, hogy nyiltán már akkor, mikor a fürdőjét rendelte, megfogamzott benne a végzetes elhatározás gondolata.

Az aranykorona árfolyama

Egy aranykoro a (a dollár hivatalos jegyzésének pénzárfolyamán számítva) 14,608*25 papirkorona,

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról.

darab	Vált	Eladá
Dollár	71840 K	72480 K
Angol font	344000 K	347000 K
Hollandi forint	28520 K	2 796 K
Francia frank	3691 K	3715 K
Svájci frank	13835 K	13989 K
Léva	515 K	523 K
Cseh korona	2123 K	2143 K
Lira	2966 K	2984 K
Lei	338 K	340 K
Dinár	1139 K	1161 K
100 n. márka	16930 K	17094 K
Lengyel márka	13658	13812
Osztrák korona	10140	10200

A szennyvíz partján vadmustár nő és a városnak ebből nagy haszna van.

A városi tanács tegnapi ülésén bejelentette Zöld tanácsnok, hogy Murády Andor, a város szennyvízszűrő gazdaságának vezetője 60 métermázsas vadmustár magot eladott az egyik debreczeni hengermalomnak mázsanként 265,000 koronáért. A városi tanács tagjai csodálkozva ámulnak a bejelentésre és szerették volna tudni, hogy mi is hát az a vadmustár mag, ami az intenzív gazdaságban vadon ily nagy mennyiségben fordul elő. Zöld tanácsnok adott végül megnyugtató választ oly formán, hogy ez a kanális partján nő. A különös földi mannából majdnem 13 millió korona bevételhez jutott a város.

Ez évben nagymértékű sáskajárás várható.

Sáskairtási értekezlet Debrecenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara átiratban arról értesítette a városi tanácsot, hogy április 19-én sáskairtási értekezletet rendez, melynek az a célja, hogy ez évben nagymértékben leenyegedő sáskaveszedelméről tájékoztassa a gazdaközönseget és megszervezze a praktikus védekezésre. Az értekezlet előadója a jeles gazdasági szakértő, Jablonovky József les. A városi tanács maga részéről Zöld József tanácsnokot küldte ki az értekezletre, melyben pedig utasította a mátai biztost és az összes meőrendőröket az értekezleten való megjelenésre.

Másnak a gyárát adták el.

Bécs, ápr. 9 A Policei Korrespondens jeienti, hogy Fanto Ernő budapesti és Székely-Schlomm Miksa Bécsben lakó kereskedőket ma bezállították az országos törvényes fogházába, mert Fischer Pál kereskedőnek ravasz fondorlata 12 ezer shillingért eladtak egy olyan csokoládégyára, amely egyáltalán nem volt tulajdonuk. A leirtóztatott kereskedők ellen a budapesti Hydross Kereskedelmi és Élelmiszer R.-T. feljelentést tett, mert nekik csupán azt a megbízást adia, hogy a Hydross által rendelkezésükre bocsátott pénzzel a gyárát átvegyék, arra azonban nem volt joguk, hogy a gyárát saját számlájukra megvásárolhassák,

Felölös szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF
 Kiadja a T. H. könyv- és lapkiadó vállalat

Nyomatott a Tiszántúli Hírnap r.-s. nyomdájában.

Hirdessen lapunkban.

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debrecen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénztáránál. — Alföldi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vasgömbövel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik.

AJÁNLAT

Tűzifa vagontételeiben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi Tűzifabehozatalnál. Fűrdő u. 2. Telefon 10-93.

Elsőrendű fekélymentes burgonya frissen érkezett. Ötven kilogrammon fejtűli vételnél ezer korona kilogrammonként, nagy mennyiségben is kapható. Weisz Mendel, Hatvan-u. 36. sz.

Gombok áthuzását jutányosan vállalom. Péterfia 32. szám. 100

20 milliót — esetleg részletekben kizárólag mellett méltányosan kosszoltatnék. Cim Egyetértésnél. E125

Részletfizetésre hitelképes egyének havi és heti fizetésre vásárolhatnak Friedmann Ignác és Fiai cégénél. Piac 65., Szent Anna utcával szemben. E126

Kertek, udvarok, sírok parkirozását, tennispályák csinálását helyben és vidéken is vállalom. Cim az Egyetértésnél. E123

Bor, szőlő termelésű, zamatos háziró csak ünepekre 14.000. Literenként kapható mindennap. Poroszlay-ut 53. E173

Kristályviz mindenütt kapható, házhoz szállítva. Megrendelhető Hatvan-utca 39. F71

Bélyeggyűjtők! Külföldi és magyar bélyegek eladása. Poroszlay-ut 53. sz. E181

Polgári ház! Nagytelkű, azonnal beköltözhető. Árpádtéri megállóhoz három pernyire, most olcsón megvásárolható. Csapó-utca 101. F69

Értekezhetni: Belgrádnál, Szász Márta kertészet. Házi kertek tervezését és beültetését, ablak-, erkélydíszítést, koszorúkat vállal. Széchenyi-ut 8. sz. Nagyszamá nemes éperpalánt, nemes orgona kaphatók ugyanott. E148

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárattal butorozott szoba ágyemű nélkül kiadó. Hajnal-u. 27. Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28.

Irodának vagy tanteremnek alkalmas helyiség Kandia-u 4b kiadó. Erdőkoldni ugyanott, emeleten. F34

Két-három szobás (esetleg butorral) lakást keresek mellékhegység-ekkel központban. Címét „Aranyparitászos lakás” jelígre az Egyetértéshez. E45

Aranyat ezüstöt, briliánsat, hamis fogat legmagasabb árszám **veszek!**
STEINER MIHÁLY Hatvan-u. 2. I. em.

Nyaraló István malom közelében 2 szoba, konyhás lakással azonnal kiadó. Cim Rákóczi-utca 55. F63

Eg szoba, konyhás lakásomat elcserélném hasonlóval. Hajó-utca 6. 92

Két szép szoba, konyha, kamara lelépéssel átadó. Cim a kiadóban. 94

2 szoba, üvegezett verandás, konyhás lakásom azonnal átadnám. Cim a kiadóban. 111

Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Miklós-utca 41. szám. II. lépcső az udvarban. H66

Különbejárattal butorozott szoba kiadó. Darabos-utca 35. sz. H70

Burgondia-utcai három szobás utcai lakás 22 millióért átadó. Hoek szoba, Szent Anna 4. 107

Irodai munkában

jártság nő állást keres

Cim a kiadóhivatalban

KERESLET

Rőfös üzlethez társat keresek szerezhető tőkével. Cim a kiadóban. 112

ÁLLÁST KERES

Üzletvezetői, raktárnoki, pénzbeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval rőfös kereskedő. — Cim az Egyetértésnél. E86

Uri nő házvezetői állást keres. Baromfi és tejkezelést vállalja. Leveleket „Megbízható” jelígre a kiadóhivatalba. 100



Minden reklámnál többet mond a **Földvári**

Debr. I. Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. Telefon 168. — 25 éve bírja a közönség bizalmát

Asztalo tanuló felvételik Vangor Antal Csapó-utca 9. 105

Épületes, padló, deszka, kb. egy va gon olcsón eladó. Rákóczi-utca 4. I. H72

Potom árért főnton Mező- és Valfaka-telepen üres házhely eladó, értekezni Vágó Teleki-utca 69. 106

Virágzó 14 éves kaktusz eladó — Boldogfalva-utca 4. 109

ÁLLÁST KAP

Egy kommcenós kocsi fiával felveszek. Csapó utca 18. 96

Borbélysegéd kisegítőnek állandóan felvételik Ember Sándor, Csapó-utca 3. E174

ELADAS

Egy teljesen új 35-ös szürke női antilop cipő, nagyon szép, jutányosan eladó. Ajtó-utca 37. H53

Eladó minden elfogadható áron a Pereces-utca 7. és Maróthy György-utca 18. számú ház, négy szobás beköltözhető lakással. E51

Fűszerüzlet forgalmas, korlátolt italmérséssel, 2 szobás lakással eladó. Biztos megélhetés. Cim a kiadóban. E183

Gazdasági kisvasuti kocsi, teljesen új 7 drb eladó. Értekezni Alföldi Takarékszövetkezetnél. E182

Eladó vagy kiadó nyaraló Simonyi-ut 28. sz. négy szoba mellékhegység-ekkel, istállóval, veteményés és gyümölcsös kerttel, lelépés ellenében.

Eladó szállóskert, egy katasztrális hold, kettőszobás és mellékhegység-ekkel Újvárosi-utca 14. szám 150 millióért, értekezni szardán délelőtti tulajdonosnál. dr. Balázs, Piac 89. — E185

8-10 pernyire a kisállomástól — szőlőföld eladó vagy kiadó, ugyanott dobkályha ajtóablak, szarufák. Értekezhetni Hatvan-utcai kert. Diófa-utca 28. szám. 110

Eladó konyhaberendezés, képek óra, nagy zárható láda. Szent Anna utca 20. 113

VEGYES

Szenzációs újítás. Aki a Pesti Hirlap, Az Ujság, Világ, Budapesti Hirlap lejárt előfizetését hirlapirodánkban újítja meg, előfizetését posta-díj mentesen közvetítjük és a lapot vonatkozás után házhoz kézbesítjük. Frank újságbolt, Király-u. 2. Telefon 93.

A NAGVERDEI végállomású 1.200.000 koronát megtaláló urat és hölgyet kérem az összeget belkiáltkán dr. Sikovszky Berbála orvosnőnek átadni. Kétük ismeretes.

Nagybányai friss dióbél viszont eladásra is, olcsón kapható bármilyen mennyiségben is: Fűvészkert-utca 8. sz. a. E136

Husvételi bor, erős, tiszta, literenként is kapható. 18.000. Bőszörményi-ut 45. 191

Husvóra szegfü 4000 korona, előnyulas virágkosár 60.000 koronától, élő csrkés 35.000 koronától Paczeltánál. H71

A legolcsóbb cipőforrás Király-utca 5. szám alatt. Női fél cipők egy-szanglis 200.000 koronától. Sandalok a legjobb gyártmányú 66.000 koronától. Gyermekcipők 80.000 koronától és mindenféle cipők kaphatók. 104

Kristó Károly cukrászmester Miklós-utca 51. sz. alatti újonnan berendezett üzemében mindennemű megrendeléseket elfogad és pontosan házhoz szállít. 103

Egy liter kitünő fajbor 14 ezer korona Révynél, Hatvan-utca végén.

PRECZ kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencserek, diványok szalon- és bőr garnitúrák leszállított árban kaphatók

Hadirekkanak foglalkoztató ingóságközvetítő irodája Szent Anna-u. 2.

Debreczenszky István kárpitos — Halköz 8. szám
Kész hencserek, diványok, matracok, garnitúrák raktáron. Javitásokat elvállalok.

Legnagyobb kincs az egészség!

Csusz, reuma, köszvényes bántalmak, mindentéle hűlésből származó betegségek és női bajok ellen a

Konyári Sóstó-fürdő

természetes szikós vize biztosan gyógyít. — A fürdő május 2-án nyílik! Jó, olcsó konyha. Külön kóser vendéglő. Árnyas erdő, portmentes, tiszta levegő. — Telepen vasuti állomás és posta

2 ágyas szoba 20.000 korona
Egy fürdő 10.000 korona

Elsőrendű kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1 sz., Szent Anna-utca sarok
KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

PAPLANI!

Paplanvarrodában készültnek a legfinomabb paplanok helyben, váltával töltve Anuzsok és átalakítások gyorsan és saakszerűen készítenek. Vatta gép által lesz frissítve és portmentesítve. Kész paplanok állandóan kaphatók

Készletelés jómínőségű paplan 285 ezer
Ocska paplan áthuzás 80 ezer
A hozzám hozott anyagok azonoságáért felelek

Hj. Szilágyi Józsefné paplan-varrodája Arany János-utca 61

Festéket

Padlólakot, brunolint, terpentint, firtiszt, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

STERN

festéküzletben Piac ucca 10. Bikkával szemben.

LEGSZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB
FÉRFIRUNA SZÖVETEK
TELJESIM BESZÁRÓL (Piac-utca-67. szám) SZERKEZŐK-NE

TISZÁNTÚLI HIRLAP
könyvnyomdavállalat
R.-T.
Varga-utca
5.
TELEFONSZÁMOK: 788. és 789.
Készít a legolcsóbb árak mellett mindenféle nyomtatványt gyorsan és legizlésebb kivitelben